LA ZIYARAT DES SAINTS A DISTANCE




































INTRODUCTION 
La Zîyârat, la visite pieuse ou le pèlerinage est un acte d’adoration. Elle s’agit de faire la visite des chefs religieux, des endroits saints, des mausolées ou des tombes des saints, comme les prophètes et les Imams (a) pour les vénérer et pour obtenir de leurs bénédictions.
D’après les hadiths, on peut définir la Zîyârat comme suit :
        La Zîyârat est un acte d’adoration qui s’agit de faire la visite des chefs religieux, des vertueux, des endroits saints, des mausolées des infaillibles ou des vertueux. Cette visite pieuse se fait pour le but d’obtenir la grâce et la bénédiction et de respecter la personne qui est enterrée dans cet endroit.
Zîyârat dans le Coran
D’après certains versets coraniques, la visite pieuse des tombes, à l’époque du Prophète (s) était courante parmi les musulmans. Allah dit dans le Coran sur la visite des tombes des hypocrites :
وَلَا تُصَلِّ عَلَىٰٓ أَحَدٍ مِّنْهُم مَّاتَ أَبَدًا وَلَا تَقُمْ عَلَىٰ قَبْرِهِۦٓ إِنَّهُمْ كَفَرُوا بِاللهِ وَرَسُولِهِۦ وَمَاتُوا وَهُمْ فَٰسِقُونَ
« Jamais tu ne prieras sur celui d'entre eux qui sera mort, et [jamais] tu ne te dresseras sur sa tombe. [Ces gens] sont infidèles envers Allah et Son Apôtre, et ils meurent pervers ».
Le Coran, Sourate At-Tawba v 84
D’après ce verset, le fait de visiter les tombes des hypocrites et des infidèles est interdit.
D’après certains exégètes du Coran, ce verset prouve que la visite pieuse des tombes des croyants, surtout celles des prophètes et des Imams (a) est licite, car si la visite pieuse était totalement interdite, Allah l’interdirait totalement et ne citait pas seulement la visite des tombes des hypocrites dans ce verset.
Zîyârat dans la Sunna
Il y a des rapports qui prouvent la visite pieuse dans la Sunna du Prophète (s).
D’après un rapport, après la conquête de La Mecque, lorsque le Prophète (s) reviendrait à Médine, il fit la visite de la tombe de sa mère, Âmina et dit :
        « C’est la tombe de ma mère. J’avais demandé à Allah de m’accorder le temps de la visite de sa tombe et Il me l’a accordé ».
Aussi, d’après les sources islamiques, les musulmans faisaient toujours la visite pieuse des tombes des vertueux, surtout celle du Prophète (s) à Médine.
Les hadiths qui conseillent la visite pieuse de la tombe du Prophète (s) sont très nombreux et sont rapportés d’après les sources chiites et celles sunnites. C’est pourquoi tout au long de l’histoire de l’islam, la Zîyârat de la tombe du Prophète (s) était courante parmi les musulmans.
Chez les chiites, la Zîyârat a plus d’importance que chez les sunnites. A part la tombe du Prophète (s) à Médine, les chiites font la visite pieuse des tombes des Imams et des vertueux.
D’après l’Imam ar-Ridâ (a), la Zîyârat est un devoir et une promesse que les musulmans doivent respecter.
D’après les chiites, la Zîyârat des tombes des infaillibles est considérée comme une façon de respecter et de montrer notre foi à l’égard de la religion.
D’après les théologiens chiites, les infaillibles ont une autorité sur l’âme des gens. Même si un Imam n’est pas en vie, il a son autorité sur les êtres humains. Donc, le fait de visiter sa tombe a beaucoup d’effets.
La croyance chiite prouve l’autorité de tous les infaillibles sur les êtres humains et prouve qu’ils ne sont pas séparés de ce monde. Donc, ils entendent nos paroles, ils reçoivent nos prières sur eux et ils nous répondent. Aussi, les Imams savent tout ce qui se passe dans nos cœurs et peuvent nous exaucer, avant qu’on leur demande.
D’après le Sunnisme
Il y a beaucoup de rapports dans les sources sunnites qui prouvent que les compagnons du Prophète (s) faisaient la visite pieuse et que cet acte était autorisé dans la sunna.
D’après les rapports de Sahîh Muslim et Sunan Abî Dâvûd, le Prophète (s) dit :
        « Jadis, je vous interdisais de visiter les tombes, mais maintenant, visitez-les, car ils vous rappellent la vie dans l’au-delà et que grâce à cette visite, vous obtiendrez beaucoup de grâces. Donc, quiconque veut, peut les visiter ».[ Muslim, Sahîh Muslim, v 2 p 672]

La visite des tombes des saints n’est pas parfois facile pour beaucoup de croyants qui vivent loin des lieux saints. Alors l’islam nous ordonne la ziyarat à distance et ses règles. Dans tous les cas il est fortement recommandé de faire 2 rakat après la lecture de la ziyarat. Lire la ziyarat pour un saint le jour de sa naissance et de son martyr est très conseillé. Et une série d’actes recommandés dont nous ne citons que quelques-uns dont entre autres : 
Le bain rituel (Al-Ghusl)
Faire ses ablutions (Al-Wudû’)
Porter des vêtements purs et neufs
Prendre du parfum (sauf dans la zîyârat de l’Imam al-Husayn (a) )
J'ai écrit ce livre pour rechercher la proximité avec Dieu, le Prophète (s), l'Imam Ali (a), Fatima az-Zahra (a) et les autres Imams (a), et aussi pour propager la Zîyârat de ces nobles chez mes frères musulmans et a essayé de donner un cadeau à tous les fidèles en diffusant la connaissance des Ahl al-Bayt (a) et en mentionnant la récompense spirituelle de leur Zîyârat.

L’auteur 


La visite du prophète :
 Ô Mon prophète Mohammad Vous êtes tout ce-qui m'importe et vous m'êtes plus cher que ma vie.
 Que la Paix soit sur toi, ô Prophète envoyé, Que la Paix soit sur ton héritier présomptif (l’imam Ali). 
Que la paix soit sur toi, ô toi annonciateur de bonne nouvelle. Que la paix soit sur toi, ô toi qui est pur. 
Que la paix soit sur toi, ô Prophète de la communauté.
 Que la paix soit sur toi, ô Abou al-Qaçim. Que la paix soit sur toi, ô Messager du Seigneur des mondes. 
Que la paix soit sur toi, ô maître des messagers et sceau des prophètes. 
Que la paix soit sur toi, ô meilleure des créatures en leur totalité. 
Que la paix soit sur toi, sur ta famille. 
Qu’Allah vous récompense en bien pour nous, ô Messager d’ Allah, du meilleur de ce qu’Il a récompensé un prophète et un messager pour sa communauté.
 Je témoigne qu’il n’est de Dieu que Allah, l’Unique, Il n’a pas d’associé, 
je témoigne que tu es Son messager et Son élu parmi Ses créatures, 
et je témoigne que tu as transmis le message, que tu t’es acquitté de ce qui t’a été confié, que tu as porté conseil à la communauté. 
Que la Paix soit sur votre épouse la Dame Khadijah la Grande, 
Que la Paix soit sur votre fille la sainte Fatimah al-Zahra, 
Que la Paix soit sur les deux nobles petits-fils du prophète (l’imam Hassan et l’imam Hussein) et leurs descendants savants et confidents élus. Que la Paix soit, soit sur vos âmes et vos corps. Que la Paix, la Miséricorde et les Bénédictions d’Allah soient sur vous. 
Mon cœur est soumis à vous et mon soutien vous est acquis et ce jusqu’à ce que Allah rétablisse sa religion, 
je suis donc avec vous et contre vos ennemis,
 je suis au nombre de ceux qui affirment votre présence, et reconnaissent votre retour.
 Gloire à Allah qui détient la Royauté et le Royaume et dont les Noms sont glorifiés par toute sa créature.
 La louange est à Allah. Que l'honneur et l'élévation en degrés soient accordés au Prophète d’Allah. 
Louanges à Allah, Celui Qui est Unique, Celui Qui n'a besoin de rien, Celui Qui n'est pas engendré, Qui n'engendre pas et Qui n'a nul équivalent. 
Je loue Allah, et je L'implore de me guider sur le chemin de la droiture. 
Je recherche Son pardon et je me repens auprès de Lui.
 Je recherche la préservation d’Allah contre le mal de nos âmes et de nos mauvais actes.
 Celui qu’Allah guide est le bien guidé et nul ne peut guider celui qu'Il égare. 
Que l'honneur et l'élévation en degrés les plus complets et les plus parfaits soient accordés à notre maître Mohammad, le maître de tous les prophètes, celui qu’Allah a envoyé en tant que miséricorde pour les mondes, en tant que guide et annonciateur de bonnes nouvelles et avertisseur d'un châtiment. Le Prophète tel une lumière éclatante et une lune éclairante a appelé à suivre la religion agréée par Allah. Allah a guidé par lui la communauté. Il a dissipé par lui les obscurités. Le Prophète a ainsi transmis le message. Il s'est acquitté de ce qui lui a été confié.
Qu’Allah le rétribue pour nous du meilleur de ce dont Il a rétribué Ses prophètes.
 Je témoigne qu'il n'est de Dieu qu’Allah, Lui seul n'a pas d'associé. Il a envoyé Son messager avec l'enseignement de la droiture et la religion de la vérité. 
Je témoigne que notre maître Mohammad est Son esclave et Son messager. 
Qu'Allah l'honore ainsi que tous les messagers qu'Il a envoyés. Que l’honneur et l’élévation en degrés te soient accordés Prophète d’Allah, toi mon maître, Messager d’Allah ! 
Que l’honneur et l’élévation en degrés te soient accordés ! Mon maître, toi, le Bien-aimé d'Allah ! Nous n’avons plus d’issue. Tu es notre secours. Soutiens-nous ! Viens nous soutenir ! Messager d’Allah ! Que la paix soit sur toi, Prophète, ainsi que la miséricorde d’Allah et Ses bénédictions ! Allah élève davantage en degrés Mohammad ainsi que la famille de Mohammad, tout comme Tu as élevé en degrés Ibrahim et la famille d’Ibrahim. Allah, accorde à Mohammad l’intercession, le mérite, le haut degré et l’emplacement loué que Tu lui as promis. Allah, élève l’âme de Mohammad parmi les âmes, élève son corps parmi les corps tout comme il a transmis Ton message, récité Tes versets et transmis haut et fort Ton ordre jusqu’à ce que la mort lui parvienne. Paix sur toi Messager d'Allah et le Sceau des prophètes, Que la miséricorde d'Allah et ses bénédictions soient sur toi. O le meilleur parmi la création d'Allah. Que la paix soit sur toi, l'annonciateur des bonnes nouvelles, l'avertisseur et l'élu d'Allah. Que la paix soit sur toi lieutenant des Miséricordieux. Que la paix sur toi celui dont le nom est inséparable du Coran. Que la paix soit sur toi prophète des hommes et des Djinns, Que la paix soit sur toi Maître du Temps. O Maître des Messagers, et guide des pieux. Je témoigne que vous avez transmis le Message, accompli la tâche assignée, guide la oummah et déploie l'effort le plus ardent dans le sentier d'Allah, mon prophète Mohammad vous êtes tout ce qui m'importe même plus cher que ma vie.
Paix continue qui dure autant que le jour et la nuit continuent à se suivre. Que la paix d'Allah, Sa Miséricorde et ses bénédictions soient sur toi. 

Il est très conseillé, si Allah vous invite à visiter le prophète incha’Allah de toucher le minbar et Al-Hannanah qui est le tronc d’arbre auprès duquel le Prophète donnait ses discours (si cela ne vous pose pas du problème par les adversaires). Le tronc a gémi parce que le Prophète ne s’appuyait plus sur lui. Il s’est langui du Prophète éminent Mes frères de foi, que le visiteur ne rate pas la prière dans Ar-Rawdah bénie. En effet, le Prophète a dit : (ma bayna qabri wa minbari rawdatoun min riyadi l-jannah) ce qui signifie : « Entre ma tombe et mon minbar, se trouve un des jardins du Paradis ». Cet emplacement sera emporté au Paradis au Jour du jugement. Sachez mes bien-aimés que la mosquée du Messager était contiguë à la résidence honorée de notre Mère La sainte Khadidja, la sainte Fatimah que la paix soient sur elles. 
Après la prière de Ziayaratte demandez Allah ainsi : 
« O Seigneur ! C'est à Toi Seul que j'ai offert cette Prière, et c'est devant Toi Seul que je me suis incliné et prosterné. Tu es Un et Unique, et Tu n'as pas d'associé. Mes Prières, mes inclinations et mes prosternations sont uniquement pour Toi, et pour personne d'autre, car Tu es Le Seigneur, et il n'y a pas d'autre seigneur. O Allah ! Prie sur Mohammad et sur les Saints Descendants de Mohammad ! Accepte ma visite et exauce ma demande, pour l'amour de Mohammad et de ses Descendants Purifiés ».

 
Ziayarate Imam Ali (as). 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, 
O Ali fils d'Abou Talib l’oncle du prophète. O commandeur des croyants,
 O mon maître, 
O vaisseau du salut. 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, 
O preuve d'Allah sur la terre.
 Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, 
O œil d'Allah dans sa création.
 Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, 
O cher ami, l'ami du prophète Mohammad et d'Allah, vous avez éveillé en moi, vous êtes lumière de vérité. Guide pour les chercheurs, boussole sur un chemin brumeux, parce que dans ta main se trouve la sincérité, je suis votre serviteur.
 Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, 
O lumière d'Allah vers laquelle ceux qui sont dirigés et avec laquelle les croyants se consolent. Oh, cher ami, ami de l’Ami 
Tu as éveillé en moi l’amour dans le devoir. 
La joie dans la pauvreté. Oh, cher ami, ami de l’Ami, 
Tu as illuminé les plus sombres de mes nuits. Par la douce beauté de ton nom.
 Par l’humble éloquence de tes paroles. 
Par le tranchant terrible de ton épée légendaire. Tu es Lumière de Vérité. Guide pour les chercheurs. Boussole sur un chemin brumeux, parce que dans ta main se trouve la sincérité qu’est un jardin de fleurs et le courage qu’est une source jamais épuisée. Parce que dans ta main le désert et ses mirages ne font plus peur à l’étranger et aux voyageurs. Parce que dans ta main la vérité est pure essence et la justice simple évidence. Nous attestons que vous avez sacrifié votre vie pour la cause d'Allah et vous avez suivi le livre du ciel ainsi que la Sunnah du prophète. Même vos ennemis reconnaissent vos valeurs. C'est par votre haute position (auprès d'Allah), 
que nous nous sommes dirigés vers Allah, que nous avons demandé votre intercession auprès d'Allah, 
que nous l'avons supplié, et que nous vous avons mis en avant pour solliciter la satisfaction de nos besoins. O honorable auprès d'Allah, intercède donc pour nous auprès d'Allah. 
Que la malédiction d'Allah soit sur la communauté qui vous a opprimé et vous a assassiné particulièrement le maudit ibn Muljim mille malédictions à son âme, et qu'Allah le place au plus bas étage de l'Enfer Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, le jour de votre naissance à la Mecque et le jour de votre martyre à la Mosquée et le jour de votre réapparition.

Après la prière de Zaiyaratte demandez Allah votre besoin.








Ziayaratte de Fatimah (as)
Tous les écrits affirment que le prophète Mohammad que la paix et la bénédiction d’Allah soient sur lui ainsi que sa famille, a dit : « Allah est content de ce qui contente Fatimah et se met en colère contre ce qui la courrouce ». « Quatre femmes sont les meilleures, entre toutes, dans le Paradis : Asiya fille de Muzahim ; Maryam (Marie) fille de 'Imran, (la mère de 'Issa- Jésus (p) ; Khadija fille de Khuwaylid et Fatimah fille de Mohammad, que la paix et la bénédiction d’Allah soient sur lui ainsi que sa famille ». On ignore l’endroit de l`enterrement de Fatimah Zahra la fille bien aimé du Prophète. Cependant la chose certaine, est qu’avant de quitta ce monde, Fatimah Zahra, paix sur elle avait insisté et laissé un testament pour qu’elle soit enterrée dans la nuit et que son tombeau reste caché. Donc, le lieu de la tombe peut être dans le cimetière de Baqi, à Médine ou dans la Mosquée du prophète. Le fait que la tombe de la fille chérie du prophète soit inconnue afin de montrer aux futures générations l’injustice et la brutalité de certains compagnons particulièrement le premier et le second calife, celui-ci a frappé très dure la seule fille unique de notre prophète de ce fait elle a avorté son fœtus. Certains écrits disent le contraire que la fille du prophète n’était jamais en colère contre ces califes. Dans ces conditions pourquoi elle a dit à son mari l’imam Ali « je ne veux aucun de ces compagnons prient sur ma tombe car ils m’ont opprimée ».

Zahra Que la paix soit sur toi, 
ô fille du Messager de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô fille du Prophète de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô fille du bien - aimé de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô fille de l’ami de Dieu ! Que la paix soit sur toi, ô fille du choisi de Dieu !
Que la paix soit sur toi, ô fille du probe de Dieu ! Que la paix soit sur toi, ô fille du meilleur parmi les créatures de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô fille du plus distingué parmi les Prophètes, les Messagers et les anges de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô fille du meilleur de la création ! 
Que la paix soit sur toi, ô maîtresse des femmes des mondes des premières aux dernières ! 
Que la paix soit sur toi, ô épouse de l’allié de Dieu, la meilleure de Ses créatures après le Messager de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô mère d’Hassan et Hussein, les Maîtres des jeunes du Paradis ! 
Que la paix soit sur toi, ô toi la véridique martyre ! 
Que la paix soit sur toi, ô toi la satisfaite satisfaisante ! 
Que la paix soit sur toi, ô toi la vertueuse intègre ! 
Que la paix soit sur toi, ô houri humaine ! 
Que la paix soit sur toi, ô pieuse pure ! 
Que la paix soit sur toi, ô interlocutrice savante ! Que la paix soit sur toi, ô opprimée et outragée ! Que la paix soit sur toi, ô persécutée et réprimée ! 
Que la paix soit sur toi, ô Fatima fille du Messager de Dieu Ainsi que la miséricorde de Dieu et Ses bénédictions 
Que les prières de Dieu soient sur ton âme et sur ton corps
 J’atteste que tu as persévéré avec clairvoyance de ton Seigneur
 Certes, ce qui te réjouis aurait réjoui le Messager de Dieu, 
que la prière de Dieu soit sur lui et sa famille 
Ce qui t’offense aurait offensé le Messager de Dieu, que la prière de Dieu soit sur lui et sa famille 
Ce qui te nuit aurait nui au Messager de Dieu, que la prière de Dieu soit sur lui et sa famille Celui qui se rapproche de toi se serait rapproché du Messager de Dieu, 
que la prière de Dieu soit sur lui et sa famille Celui qui rompt avec toi aurait rompu avec le Messager de Dieu, 
que la prière de Dieu soit sur lui et sa famille Car tu fais partie de lui, son âme qui est dans ses flancs
Je témoigne devant Dieu et Son Messager ainsi que ses anges 
Que je suis satisfait de ceux envers qui tu es satisfaite 
Je suis outré de ceux envers qui tu es outrée 
Je désavoue ceux que tu as désavoués Allié de ceux qui te sont alliés, Ennemi de celui qui t’est hostile 
Je hais ceux que tu hais, J’aime ceux que tu aimes 
Dieu suffit comme témoin et juge, comme compensateur et rétribuant.





l’imam Hassan (as)
Il est né le mardi 15 Ramadan 3 ans après Hégire. Le Prophète (S.W.A.) lui donna le nom de Hassan rapporté de Allah par l'ange Gabriel. Le Prophète dit à l'Imam Ali (a.s.) : "Oh Ali ! Tu es pour moi ce que Haroun était pour Moïse. Le Prophète Haroun avait 2 enfants appelés Shabbar et Shabbir. La traduction de Shabbar en arabe est Hassan."
Imam Hassan fut le premier petit-fils du Prophète (S.W.A.) et à la nouvelle de sa naissance le Prophète a souri montrant ses dents (une des rares occasions de son bonheur intense).
Le 7è jour on a accompli l'aqikà et ce fut le premier Akikà en Islam. Le Prophète organisa un festin pour les gens de Médine.
Selon Ibn Mãlik: 
" Personne ne ressemblait autant qu’al-Hassan Ibn Ali au Messager de Dieu "

Ziayarate de l’imam Hassan (as )

Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, Preuve d' Allah et fils de Sa Preuve 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, Imam de la Guidance et l'anse la plus solide, ainsi que la Miséricorde d'Allah et Ses Bénédictions 
Qu'Allah vous récompense donc, pour ce que vous avez fait pour l'Islam et ses adeptes, de la meilleure récompense
 Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, le prophète vous portait ainsi que votre frère l'Imam Hussein, contre sa poitrine en exprimant à haute voix devant ses compagnons, cet amour paternel généreux, « mon Dieu, je les aime et j'aime ceux qui les aiment » 
J’atteste que vous êtes l'Imam qui oriente et le maître qui guide, 
je désavoue devant Allah vos ennemis et que je m'approche d'Allah en me soumettant à votre autorité 
Qu'Allah prie sur vous et que Sa miséricorde soit sur vous, ainsi que Ses Bénédictions 
Que la malédiction d’Allah soit sur vos premiers et derniers oppresseurs et qu'Allah les place au plus bas de l'Enfer 
Paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, 
O Hassan, fils du commandeur des croyants (l'imam Ali), et petit-fils du prophète Mohammad. 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur lui ainsi que sa famille 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, 
O fils du Maître des Héritiers pré désignés et fils de la sainte Fatimah. 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, Preuve d' Allah et fils de Sa Preuve
 Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, Imam de la Guidance et l'anse la plus solide, ainsi que la Miséricorde d'Allah et Ses Bénédictions 
Qu'Allah vous récompense donc, pour ce que vous avez fait pour l'Islam et ses adeptes, de la meilleure récompense 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, le prophète vous portait ainsi que votre frère l'Imam Hussein, contre sa poitrine en exprimant à haute voix devant ses compagnons, cet amour paternel généreux, « mon Dieu, je les aime et j'aime ceux qui les aiment »
 J’atteste que vous êtes l'Imam qui oriente et le maître qui guide,
 Je désavoue devant Allah vos ennemis et que je m'approche d'Allah en me soumettant à votre autorité
Qu'Allah prie sur vous et que Sa miséricorde soit sur vous, ainsi que Ses Bénédictions. 
Que la malédiction d’Allah soit sur vos premiers et derniers oppresseurs et qu'Allah les place au plus bas de l'Enfer.



ZIYARAT imam Hussein (as):
 Assalamou aleika ya imam Hussein, 
paix sur toi, héritier d'Adam, l'Elu d'Allah Paix sur toi, 
o héritier de Noé (Nouh), le prophète d'Allah Paix sur toi, 
o Héritier d'Ibrahim (Abraham) L'ami privilégié d'Allah Paix sur toi, 
o héritier de Moussa (Moïse) interlocuteur d'Allah Paix sur toi, 
o héritier d’Issa (Jésus), l'esprit d'Allah Paix sur toi, 
o héritier de Mohammad, le bien-aimé d'Allah Paix sur toi, 
o héritier de l'imam Ali, l'émir des croyants Paix sur toi, 
o héritier de l'imam Hassan, le martyr. Le petit-fils du prophète Mohammad Paix sur toi, 
o fils de l'annonciateur des bonnes nouvelles, l'avertisseur, et fils du maître des héritiers présomptifs Paix sur toi, 
o fils de Fatimah Al-Zahra, la Maîtresse des femmes des mondes Paix sur toi, 
O Abu Abdullah al-Hussein Paix sur toi, 
O élu d'Allah et fils de Son élu Paix sur toi, Vengeance d'Allah et fils de sa Vengeance Paix sur toi, 
vengeance et revendicateur de vengeance Paix sur toi, 
O Imam guidant et pur, ainsi que sur les âmes qui se sont rendues dans ton enclos, qui reposent dans ton voisinage et qui sont venues avec tes visiteurs (en pèlerins) Paix sur toi, 
de ma part, tant que je vivrais et tant que demeureront la nuit et le jour, car ta perte est un grand malheur et un préjudice grave pour les croyants, les musulmans, et pour tous les habitants du ciel et de la terre. 
Ainsi nous sommes à Dieu et à Lui nous retournerons. Et que la prière d'Allah, ses Bénédictions et ses Salutations soient sur toi, sur tes parents purs, bons et nobles, et sur leurs descendants bons guides et bien- guidés.
 Que la paix soit sur toi, O Mon Maître, et sur eux, sur ton âme et sur leurs âmes, sur ta terre et sur la leur
 O Mon Dieu, Fais- leur rencontrer Ta Miséricorde, Ta Satisfaction, le repos et la grâce, Paix sur toi, 
O mon Maître Abu Abdullah (al-Hussein) 
O Fils du Sceau des prophètes,
 O Fils du Maître des Héritiers présomptifs, fils de la Maîtresse des femmes des mondes Paix sur toi, 
O martyre, O fils de martyre, O frère de martyre, opère des martyres, transmets-lui de ma part,
 O mon Dieu, à cette heure-ci, aujourd'hui même, maintenant et de tout temps, mes meilleures salutations et mes sincères souhaits de paix 
Que la paix, la miséricorde et les Bénédictions d’Allah soient sur toi, 
O fils du Maître des mondes, ainsi que sur ceux qui sont tombés en martyres avec toi Paix continue qui dure autant que le jour et la nuit continuent à te suivre.







La visite pieuse des 4 Imam de descendante directe du Noble Prophète que la paix et la bénédiction d’Allah soient sur eux : Imam Ali fils de Hussein ; Imam Zeïn al-Abidine Al-Sajjad ; Imam Mohammed fils de Zeïn al-Abidine ; Imam Al-Bȃqer et son fils, Imam Jafar as-Sȃdeq, que la paix et la bénédiction d’Allah soient sur eux. 

Dieu est le plus Grand en grandeur,
 Louange à Dieu en abondance, gloire à Dieu le matin et le soir. 
Louange à Dieu, l`Unique, l`Impénétrable, le Majestueux, l`Un, le bienfaiteur, le Donateur, le plein de longanimité, le Compatissant. 
Qui par sa Longanimité, a facilité pour moi la visite de mes Maîtres avec sa bienfaisances, qui ne m`a pas interdit leur visite, mais qui a donné avec abondance et gratification. 
Au Nom d’Allah et par Allah et sur la voie de Son prophète que la paix soit sur lui et sur sa famille, O seigneur pardonnes moi et soit miséricordieux envers moi, Tu es le pardonneur. 
Ziayaratte des Imams 
Que la Paix soit sur vous, les Imams de la guidance ! 
Que la Paix soit sur vous, les gens de la piété ! Que la Paix soit sur vous, 
ô les Arguments à l’encontre des gens de ce monde ! 
Que la Paix soit sur vous, ô ceux qui se dressent parmi les créatures avec justice ! 
Que la Paix soit sur vous, les gens de l’Elite ! 
Que la Paix soit sur vous, la famille du Messager de Dieu ! 
Que la Paix soit sur vous, les gens de la confidence ! 
J’atteste que vous avez transmis [le Message de Dieu], conseillé et patienté dans le Chemin de Dieu, que l’on vous a traités de menteurs, que l’on vous a fait du mal et que vous avez pardonné. 
J’atteste que vous êtes les Imams bien orientés et guidés, que l’obéissance à vous est obligatoire. 
Que votre parole est véridique, que vous avez appelé mais que l’on ne vous a pas répondu, que vous avez ordonné mais que l’on ne vous a pas obéi, alors que vous êtes les Supports de la religion et les Piliers de la terre, que vous êtes toujours sous la protection de Dieu.
 Le Détenteur de la religion nous a fait don de vous, 
IL vous a alors placés dans des maisons dans lesquelles Dieu a autorisé qu’on élève et qu’on évoque Son Nom. 
Dieu a fait ensuite que nos prières sur vous soient une miséricorde pour nous et une réparation pour nos péchés. 
Grace à vous, nous avons connu le vrai chemin de Dieu, je vous demande au nom de votre grand-père Mohammad que la paix et la bénédiction d’Allah soient sur lui et sa famille, d’être pour moi comme des intercesseurs afin qu’Allah puisse me pardonner et de devenir comme un grand pieux intercesseur. 
Déjà je me suis rendu auprès de vous, alors que les gens de ce monde se sont écartés de vous, ont pris les versets de Dieu en dérision et se sont montrés arrogants. 
Ô Celui qui est Constant et n’est pas distrait, qui est Permanent et n’est pas frivole et qui englobe toute chose, à Toi la Grâce pour ce que Tu m’as procuré, pour ce que Tu m’as fait connaître et ce que Tu m’as confié, tandis que Tes serviteurs se sont détournés de lui, ont ignoré de le connaître, en ont minimisé la valeur et ont penché vers autre que lui.
 Le bienfait était de Toi sur moi, avec des gens que Tu as particularisés par ce par quoi Tu m’as particularisé. Aussi à Toi la Louange, alors que j’étais quelque chose d’évoqué et d’écrit auprès de Toi, alors ne me prive pas de ce à quoi j’aspire, 
ne me déçois pas dans ce que je T’ai sollicité. 
En l’honneur de Mohammed et de sa famille pure, et que Dieu prie sur Mohammed et sur la famille de Mohammed. 

N’oubliez pas la prière de ziayaratte et l’invocation. 












Ziayarat de l’imam Al-Kathem Moussa ibn Jafar (as). 

Allahu Akbar, Allahu Akbar Allah est le plus grand. 
Allah est le plus grand Il n'y a pas d'autre Dieu qu'Allah et Allah est le plus grand 
Louange à Allah de m'avoir guidé vers sa religion et pour m'avoir conduit avec succès à son cours auquel il nous a invités 
Allah, vous êtes vraiment le plus honorable Au nom du fils de la fille de ton prophète
 Que tes bénédictions soient sur lui et sur ses pères immaculés.




Que la paix soit sur toi, ô Couronne de Dieu ! Que la paix soit sur toi, ô Argument de Dieu ! Que la paix soit sur toi, 
ô Lumière de Dieu dans les ténèbres de la terre ! Que la paix soit sur toi, 
ô Pilier (colonne) de la Religion ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier d’Adam, l’Elu de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier de Noé, le Prophète de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier d'Ibrahim, l’Ami intime d’Allah ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier d’Ismail, l’égorgé (le sacrifié) de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier de Moussa, celui à qui Dieu a parlé ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier de ‘Issa, l’Esprit de Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier de Mohammed, le messager Dieu ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier du Prince des croyants, l’imam AIi, le Wali de Dieu, le Légataire du Messager du Seigneur des mondes ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier de Fatimah as-Zahra ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier d'al-Hassan et d’al-Hussein, les deux Maîtres de la jeunesse des habitants du Paradis ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier d’AIi fils d’al-Hussein, la Parure des dévots, 
Que la paix soit sur toi, ô héritier de Mohammed fils d’Ali, celui qui a tout le savoir ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier de Jafar le grand Sincère ! 
Que la paix soit sur toi, ô héritier de Moussa fils de Jafar ! 
Que la paix soit sur toi, ô le très Sincère, le Martyr ! 
Que la paix soit sur toi, ô le Légataire, le Bon, le Pieux ! 
J'atteste que tu as accompli la prière, que tu as donné la Zakat, que tu as ordonné le bien et interdit le blâmable, que Tu as adoré Dieu sincèrement jusqu'à ce que la mort t’ait atteint ! Que la Paix soit sur toi, ô Abû-al-Hassan, ainsi que la Miséricorde de Dieu et Ses Bénédictions ! Mon Dieu, c'est vers Toi que je me suis dirigé depuis ma terre et que j’ai parcouru le pays dans l’espoir de Ta Miséricorde, alors ne me déçois pas, ne me renvoie pas sans avoir satisfait mon besoin. Aie pitié de mon renversement sur la tombe du fils du frère de Ton Messager (que Tes Prières soient sur lui et sur sa famille) 
Que mon père et ma mère soient en rançon pour toi, ô mon Maître, 
je suis venu à toi, te visitant, te faisant une visite, me réfugiant auprès de toi contre ce que j'ai commis injustement contre moi-même et que j’ai amassé sur mon dos. 
Alors, sois pour moi un intercesseur auprès de Dieu, 
le Jour de ma pauvreté et de mon dénuement, car tu as auprès de Dieu une station louée et tu es considéré chez Lui 
Mon Dieu, je m’approche par mon amour pour eux et mon allégeance à eux, je prête allégeance au dernier d'entre eux comme j’ai prêté allégeance au premier d’entre eux et je me dédouane de tout étranger en dehors d’eux Mon Dieu, maudis ceux qui ont changé Tes Bienfaits, qui ont accusé Ton Prophète, qui ont nié Tes Signes, qui se sont moqués de Ton Imam ainsi que la famille de votre prophète. 
Mon Dieu, je m'approche de Toi par la malédiction sur eux et le dédouanement d’eux en ce monde et dans l’Au-delà, ô Tout-Miséricordieux !





Ziayarat de l’imam Ali al-Redha (as)
Que la paix soit sur toi ô mon Maître et fils de mon Maître . 
Que la paix soit sur toi ô expatrié des expatriés Que la paix soit sur toi ô souverain, ô Abu al-Hassan (père de Hassan), Ali, fils de Musa, al-Redha ! 
Que la paix d’Allah, Sa Miséricorde et Ses bénédictions soient sur toi 
Que la paix soit sur toi, ami d’Allah et fils de Son ami ! 
Que la paix soit sur toi, O Preuve d’Allah et fils de Sa Preuve ! 
Que la paix soit sur toi - O Imam de la Guidance et l’anse la plus solide - ainsi que la Miséricorde d’Allah et Ses Bénédictions ! 
J’atteste que tu as suivi les traces de tes ancêtres pures que les prières d’Allah soient sur eux, tu n’as pas laissé l’égarement l’emporter sur la Guidance, ni dévié de la Vérité vers le faux, et que tu as cru sincèrement à Allah et à Son Messager et appliqué minutieusement leurs Enseignements, et que tu t’es acquitté impeccablement du Dépôt ! 
Qu’Allah te récompense donc, pour ce que tu as fait pour l’Islam et ses adeptes, de la meilleure récompense Je suis venu – 
O que mon père et ma mère te soient sacrifiés en visiteur, connaissant parfaitement ton bon droit, ami de tes amis et ennemi de tes ennemis ! 
Intercède donc en ma faveur auprès de Ton Seigneur 
Que la paix soit sur toi, o mon maître, o fils du Messager d’Allah, ainsi que la Miséricorde d’Allah et Ses Bénédictions .
J’atteste que tu es l’Imam qui oriente et le maître qui guide ! 
Je désavoue devant Allah tes ennemis et je m’approche d’Allah en me soumettant à ton autorité. 
Qu’Allah prie sur toi et que Sa Miséricorde soit sur toi, ainsi que Ses Bénédictions.


Ziyarat des imams al-Jawad, al-Hadi et al-Askari 
En ce qui concerne l’imam Al-Jawad fils de l’imam Redha ; l’imam Al-Hadi fils de l’imam Al-Jawad et l’imam Al-Askari fils de l’imam al-Hadi. Afin de ne pas répéter, nous vous demandons de voir la ziayaratte de l’imam Al-Kathem mais de changer le nom de l’imam par l’imam en question. Par exemple si vous voulez visiter l’imam Al-Hadi, l’imam Al-Jawad ou l’imam Al-Askari, vous dites son nom. En sachant bien que les 12 saints imams sont les représentants et les ambassadeurs de Dieu. En plus l’imam Al-Baker a dit : « Nous représentons les valeurs de notre grand-père Mohammad 100% mais la déférence il est prophète». 


Ziayaratte de l’imam Al-Mahdi (as)
 Au Nom d’Allah, le Clément, le Miséricordieux Salut sur toi, ô khalife d’Allah et khalife de tes pères les bien guidées (les Mahdîs) ! 
Salut sur toi, ô héritier des héritiers spirituels (awciyâ) des temps passés ! 
Salut sur toi, ô conservateur des secrets du Seigneur des mondes ! 
Salut sur toi, ô le restant de la noble élite d’Allah ! 
Salut sur toi, ô fils des lumières éclatantes ! 
Salut sur toi, ô fils des sommités éblouissantes ! Salut sur toi, ô fils de la Progéniture purifiée (Ahl-ul-Bayt) ! 
Salut sur toi, ô métal des connaissances prophétiques ! 
Salut sur toi, ô seuil d’Allah, qui est le passage obligé vers Lui. 
Salut sur toi, ô voie d’Allah en dehors de laquelle toute autre voie conduit au périssent ! 
Salut sur toi, ô Lumière d’Allah, qui ne s’éteint jamais ! 
Salut sur toi, ô preuve d’Allah, qui est omniprésent grâce à Allah ! 
Salut sur toi, ô preuve d’Allah auprès des Célestes et des Terrestres ! 
Salut sur toi, le salut de ceux qui te reconnaissent tel qu’Allah leur a fait te connaître, et qui te reconnaissent quelques-unes des qualifications que tu mérites, bien que tu sois au-dessus d’elles. 
J’atteste que tu es la preuve d’Allah pour ceux des temps passés et ceux des temps à venir, que les triomphants, ce sont tes adeptes, et les frustrés, ceux qui te rejettent. 
Que tu es celui qui conserve toute connaissance, celui qui fait s’ouvrir tout ce qui était scellé, celui qui rend toute justice et qui annule toute injustice. Ô mon suzerain. Je t’ai choisi comme Imâm et comme Guide, comme protecteur et comme instructeur, et je ne désire personne à ta place ni ne prends aucun autre suzerain en dehors de toi ! 
J’atteste que tu es la vérité constante en laquelle il n’y a point d’altération et que la promesse divine te concernant est certaine : si longue soit ton occultation (ghaybat), si éloigné le délai, je n’éprouve aucun doute. 
Je ne partage pas l’égarement de ceux qui, par ignorance de toi, disent n’importe quoi sur toi. Je reste dans l’attente de ton Jour. 
Car tu es l’Intercesseur sur lequel on ne discute pas, et l’Ami que l’on ne renie pas. 
Allah t’a préservé pour faire triompher la Religion, pour rendre puissants les Croyants, et pour te venger des apostats et des hérétiques. J’atteste que c’est par allégeance à ton autorité que les actes de piété des croyants sont agréés, leurs œuvres purifiées, leurs récompenses spirituelles redoublées et leurs méfaits effacés. Ainsi, quiconque suit ton autorité et reconnaît ton imamat, ses actes seront agréés, ses paroles acceptées, les récompenses de ses œuvres redoublées, et ses méfaits effacés. 
En revanche, quiconque se détourne de ton autorité, ignore ta connaissance et te remplace par d’autre, Allah le jettera, le Jour de la Résurrection, sur ses narines en Enfer, n’agrée aucun de ses actes et ne lui accordera aucun mérite. « J’en atteste Dieu. J’en atteste ses Anges ». 
Je te prends toi-même à témoin de mon vœu : il est intérieurement tel qu’il est extérieurement, il est dans le secret de ma conscience tel que ma langue le profère. 
Sois donc le témoin de ma promesse envers toi, du pacte de fidélité entre toi et moi. Car tu es le système de la Religion, le guide des pieux et la fierté des monothéistes, comme me le commande de te considérer, le Seigneur des mondes. 
Malgré la grande absence provisoire, je n’en aurai sur toi que plus de certitude, pour toi que plus d’amour, en toi que plus de confiance. Je n’en attendrai que davantage ton issue, et ne m’en tiendrai que plus prêt encore pour le combat à mener près de toi. 
O mon Maitre. Si ma vie dure assez pour que je voie se lever ton Jour éclatant et briller tes étendards éblouissants, alors, me voici, moi, ton fidèle, qui observe tes ordres et tes interdictions. 
Qu’il me soit donné de mourir en martyr à tes côtés et d’obtenir ainsi, auprès de toi le suprême triomphe ! 
O Maître ! Mais si la mort m’atteint avant que tu n’aies paru. Alors je supplie Allah –Le Très-Haut- en sollicitant ton intercession, la tienne et celle de tes pères, les Imâms Immaculés, de prier sur Mohammad et sur la progéniture de Mohammad et de me mette au nombre de ceux à qui il accordera de revenir (raj’at) à l’heure de ta parousie, lorsque ton Jour se lèvera, afin que mon dévouement pour toi me conduit au terme de mon désir, et que je me sens vengé de tes ennemis. O mon Maître ! Je me mets, en te rendant cette visite pieuse, en position d’un fautif, d’un repentant et de quelqu’un qui craint le châtiment du Seigneur du monde, en comptant sur ton intercession. En espérant d’obtenir grâce à ton amitié et à ton intercession, l’effacement de mes péchés, la dissimulation de mes défauts et le pardon de mes trébuchements. Appuie donc, ô mon maître, la réalisation de son espoir, et demande à Allah de pardonner ses trébuchements, car il s’est accroché à ta corde, s’est attaché à ton autorité, et a désapprouvé tes ennemis. Allah, prie donc sur Mohammad et sur la Famille de Mohammad. O Allah. Donne que ses ordres soient appliqués, et que son appel soit suivi. Accorde-lui la victoire sur ses ennemis et Tes ennemis, ô Seigneur des mondes. O Allah. Prie sur Mohammad et sur la Famille de Mohammad et fais apparaître Ton Mot parfait, celui que Tu as fait occulter sur Ta terre, le craintif, le gardien d’Allah. O Allah ! Accorde-lui une victoire puissante et une conquête facile. O Allah ! Rends par lui la puissance à la Religion, après qu’elle a sombré dans l’apathie, mets en évidence, par lui, la Vérité après qu’elle a été estompée. Fais disparaître par lui l’obscurité et apaise notre affliction. O Allah ! Sécurise par lui la patrie et guide par lui les serviteurs. O Allah ! Remplis la terre de justice et d’équité par lui, après qu’elle a été remplie d’injustice et de tyrannie. Tu es l’Entendant et le Répondant par excellence. Salut sur toi, ô Ami d’Allah ! Autorise ton ami à entrer dans ton sanctuaire. Que les prières, la Miséricorde et les bénédictions d’Allah soient sur toi et sur tes pères et grands-pères. 

N’oubliez pas la prière et l’invocation.









Ziayaratte de Khadîdja (as)
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, 
O mère des croyants et la femme du maître du prophète 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, la mère de sainte Fatimah Zahra fille de notre prophète qui est la meilleure des femmes de toutes les époques 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, la première femme convertie à l'Islam. 
Et, vous avez dépensé toute votre richesse pour soutenir le maîtres des prophètes contre les ennemis 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, l'ange Gabriel vous a envoyé sa salutation et celle d'Allah 
Nous vous félicitons qu'Allah, le Très Haut vous a accordé des faveurs exceptionnelles. C'est par votre haute position (auprès d'Allah), que nous nous sommes dirigés vers Allah, que nous avons demandé votre intercession auprès d'Allah, que nous L'avons supplié, et que nous vous avons mis en avant pour solliciter la satisfaction de nos besoins. 
Que la paix et la bénédiction d'Allah soient sur vous, Khadîdja qui est la meilleure des femmes de toutes les époques.



Ziayaratte Al-Abbas (as)
 Que la paix soit sur toi ô fils du Commandeur des croyants (l’Imam Ali). 
Que la paix soit sur toi ô Abu al-Fadhel-il-Abbas, fils du Commandeur des croyants, l’imam Ali. Que la paix soit sur toi ô fils du Maître des Héritiers-pré désignés !
Que la paix soit sur toi ô fils du premier Musulman de la Communauté, du plus ancien d’entre elle à avoir la Foi, du plus soucieux d’entre elle de la Religion d’Allah et du plus protecteur de l’Islam parmi elle ! 
J’atteste que tu as été sincère envers Allah, envers Son Messager et envers ton frère. 
Tu es donc le meilleur frère-consolateur. Que la malédiction d’Allah soit sur la communauté qui t’a assassiné, que la malédiction d’Allah soit sur la communauté qui s’est permis de te tuer. 
Tu es le meilleur homme patient, le meilleur combattant, le meilleur protecteur et soutien, et le meilleur frère qui défend son frère. Que la paix soit sur toi ô bon adorateur, obéissant à Allah et à Son Prophète. 
J’atteste que tu as accompli le jihad, prêché et fait preuve de patience jusqu’à la fin, malgré ta grande soif. 
Que la malédiction d’Allah soit sur vos premiers et derniers oppresseurs et qu’Allah les place au plus bas étage de l’Enfer. 
O mon Dieu, prie sur Mohammad et sur la Famille de Mohammad. 
J’atteste que tu as été sincère envers Allah, envers Son Messager et envers ton frère. Tu es donc le meilleur frère-consolateur qui est prompt à obéir à Allah, qui désire ardemment ce que d’autres méprisent et qui appellent une grande récompense et de belles louanges Qu’Allah te fasse rejoindre la haute position de tes ancêtres dans les Jardins de délice 
O mon Dieu, j’accomplis cette ziayarat de Tes serviteurs chéris par désir de Ta récompense spirituelle et dans l’espoir d’obtenir Ton pardon et Ta généreuse bienfaisance. Aussi je Te demande de prier sur Mohammad et sur sa Famille purifiée et de rendre, par amour pour eux, mes moyens de subsistance abondants et ma vie stable, ma ziayaratte agréée et ma vie agréable, et de me classer parmi ceux qui sont honorés. Et de faire en sorte que je sois au nombre de ceux qui retournent de la ziayaratte des mausolées de tes bien-aimé, gagnants et prospères, méritant le pardon de leurs péchés, la dissimulation de leurs défauts, le soulagement de leurs afflictions ; Tu es certes celui qui mérite crainte et qui détient le Pardon. N’oubliez pas la prière.

Ziayaratte Ali Al-Akbar, fils de l’imam Hussein (as). 
Il ressemblait beaucoup son grand père le prophète Mohammad, et l’imam Hussein disait il était le portrait du prophète. Que la paix et la bénédiction d’Allah soient sur lui. Pendant la bataille, l’imam Hussein a dit à Allah : « Mon Dieu ces maudits n’ont aucune pitié puisque mon fils ressemblait beaucoup à notre prophète ».

 Que la paix soit sur toi ô fils du Prophète d’Allah ! 
Que la paix soit sur toi ô fils de l’Envoyé d’Allah ! Que la paix soit sur toi ô fils du Commandeur des croyants. 
Que la paix soit sur toi ô fils d’Hussein, le Martyr ! 
Que la paix soit sur toi ô l’opprimé et fils de l’opprimé 
Que la malédiction d’Allah soit sur la communauté qui t’a assassiné, que la malédiction d’Allah soit sur la communauté qui t’a opprimé et que la malédiction d’Allah soit sur la communauté qui ayant eu l’écho de cet assassinat et de cette oppression. 

N’oubliez pas la prière.
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